

ВСТРЕЧА, СТАВШАЯ ТРАДИЦИЕЙ

Очень живо, с чувством взаимного интереса прошла в пермской средней школе № 25 встреча коллектива учащихся и преподавателей с артистами театра юного зрителя — школьный день ТЮЗа. Здесь он проводится ежегодно как раз в это время, когда в городе одна за другой организуются экскурсии по театральным цехам и за кулисы, зрительские конференции с обсуждением только что увиденных спектаклей и многое другое по программе традиционной недели. Каждый год на такой встрече тюзовцы знакомят ребят в 25-й школе с некоторыми новыми работами театра, показывают им сцены из спектаклей текущего сезона, иногда и из тех, что готовятся к постановке, а ребята — свою художественную самодеятельность. Те и другие специально готовятся к этому дню.

Есть в школе такая организация — клуб друзей театра, она и готовит встречи со «своим театром» — Пермским ТЮЗом. Он хорошо знаком ребятам, у них есть и любимые артисты, среди которых М. Ф. Януш, Б. А. Плосков, И. П. Сахно, Г. С. Бахмисова, но театр этот в основном молодежный, и часто приходят в него из училищ молодые актеры — пошкольному новички. Вот их-то, согласно установившейся традиции, на таких встречах принимают в члены школьного театрального клуба. На этот раз принимали недавно пришедших в театр молодых актеров Николая Коншин и Людмилу Лисюкову. Их приветствовал одной из песен своего репертуара школьный вокально-инстру-

ментальный ансамбль. Кстати, и все выступления школьной самодеятельности — большой танцевальной группы второклассников и подобранного из ребят старших классов ВИА — были продуманно, удачно адресованы гостям. А ведь это создавало обстановку лучшего понимания друг друга, естественного общения.

Вела встречу с ребятами заслуженная артистка РСФСР Мария Федоровна Януш. Она рассказала о том, чего многие ребята в нашем ТЮЗе, вероятно, еще не видели, но должны увидеть. Заслуженный артист РСФСР Б. Плосков, артисты Н. Коншин, Л. Уланова, А. Донец показали большую сцену из спектакля по пьесе Л. Вампилова «Прощание в июне», артистка Т. Пяликевич прочла главу из поэмы А. Твардовского «Страна Муравия», молодой артист С. Лабырин познакомил ребят с некоторыми песнями к тюзовским постановкам. Увидели юные зрители и то, чего пока нет на сцене Пермского ТЮЗа, — артисты Н. Коншин и Л. Лисюкова сыграли фрагмент из молодежного спектакля «История одной любви», который сейчас готовится к постановке.

Такие встречи состоялись и в ряде других школ Перми, причем тюзовцы каждый раз предлагали ребятам новую программу своих концертных выступлений. Ведь разнообразие репертуара, особенно для детей и юношества, — характерная черта театрального праздника.

В. ВОЛОВИНСКИЙ.

Вечерняя Пермь
в Перми

2 ДЕК 1980